

24小时 新闻热线 96706 烟台 6610123

说说突发事 稀奇事 烦心事 线索见报即奖 30-1000元



男童右手险被扶梯“吃”掉

莱山消防及时救援 孩子“虎口”脱险



营救现场。(通讯员 摄)

本报11月21日讯(记者 鞠平 通讯员 邹方蕾) 21日下午,在烟台市莱山区佳世客商厦一楼至二楼的扶梯处,一名四五岁大的男童不慎将右手卡进了电梯扶手铁皮与踏板中间的缝隙里。

12时40分,莱山区消防大队官兵接警后,迅速赶到现场,看到一名四五岁的小男孩,他的右手整个手掌被自动扶梯的扶手铁皮及踏板牢牢卡住,一点都不能动弹。疼痛难忍的孩子和心急如焚的家长情绪非常激动。情况危急,孩子如不及时脱险,将会造成小腕关节以下部分坏死。

负责营救的消防指挥员李树升大队长仔细检查情况后,迅速疏散无关人员,让家长稳定小孩情绪,并鼓励小孩配合救援。随后,消防官兵经过认真查看险情,决定通过卸梯进行救援。然而,电梯公司技术人员却称,卸梯时,电梯会继续往里陷,导致孩子的手也跟着往里陷从而造成更大的伤害。

情急之下,消防官兵拿起开门器把电梯卡住小男孩手部位置的缝隙顶住,再用液压剪扩器小心翼翼把缝隙慢慢扩展开,待空隙扩大后,一名消防官兵将手伸入缝隙拿出小男孩的手。10秒钟后,小男孩的手终于脱险,随后被送往医院接受治疗。

莱山消防人员提醒,幼童经常会忽视身边存在的危险。父母带孩子外出时,一定要时刻注意孩子的举动,千万不要让孩子因贪玩或者好奇而造成伤害。

醉酒驾车等红灯 司机竟然睡过去了

男子的行为造成车辆拥堵 民警叫了十多分钟才把他喊醒

本报11月21日讯(记者 张琪 通讯员 德海 勤修 金武) 醉酒驾车在路中间睡着了,挡了一排车道,民警赶到后叫了十几分钟才将这名“酒司机”叫醒。19日下午,这名“酒司机”因为醉酒驾车被拘留。

19日下午4时15分,交警第二大队接到指挥中心指令:一辆蓝色轿车停在红旗西路与化工路交叉路口西侧中间,绿灯放行时挡住了后面的车,汽车喇叭声响成一片。该车驾驶员在车上睡着了,可能是酒后驾车或突发疾病。

到现场后,民警发现该轿车停在路口西侧,后面的车辆纷纷变道绕行,十分危险。民警将该车车门打开后,一股浓重的酒味扑面而来,一名中年男子在车里坐

着睡着了。任凭民警怎么叫,这名男驾驶员一直是酣睡不醒,最后经过十几分钟的努力,中年男子终于醒了过来。经呼吸检测,驾驶员于某血液中的酒精含量为102mg/100ml,属于醉酒驾车。

据于某介绍,中午12点左右他和朋友在开发区小树林酒店喝酒,一直喝到下午2点左右。于某喝完酒后开车把朋友送到了开发区车站,然后开车回家。在开到红旗西路与化工路交叉路口时正好遇到红灯。在等红灯时不料醉意袭来,就睡着了。

最终,于某因醉酒驾车被处以暂扣驾驶证6个月、罚款1500元、记12分并拘留15天的处罚,当晚就被送进了拘留所。

“四化”推进流动人口计生服务管理工作

龙口市新嘉街道结合自身实际,坚持推进流动人口“四化”工作,强化规范管理,以群众满意为目标,突出优质服务,切实做好流动人口计生服务管理工作。

一是不断推进部门职责制度化,人口计生、公安、工商、卫生等相关部门加强协作,建立部门互通信息、协查通报制度,做到优势互补、资源共享;共同研究工作,分析问题,解决困难,形成了齐抓共管新局面。

二是有效推进调查

摸底经常化,加大工作力度,坚持定期或不定期对辖区流动人口相对集中的村及企业进行全面清查登记,做到村不漏户、户不漏人、人不漏档,实现流动人口姓名、户籍地、现居住地、生育情况、节育措施落实情况、从业情况、流入时间、数量“八个清”。

三是着力推进规范化,建立与流入地双向联系与反馈制度,健全流动人口“双向”管理机制,依托流动人口信息平台,认真落实流动人口信息通报制度,向

流出人员及其现居住地计生部门公开联系方式;通过致电、致信等形式,保持与流入地计生部门的经常性联系。

四是强力推进服务优质化,在流动人口相对集中的村、企业等地,设立避孕药具免费发放点,制作宣传栏,公开计生工作流程,公示服务机构地址、服务项目、服务时间等内容;积极推进便民维权,切实解决他们在生产、生活、生育、务工经商等方面实际困难和问题;充分体现“人文计生”。

(李伟 田春菊)

诸由观帮扶有新招

把种苗、饲料、原材料除给困难计生户,并提供技术指导;帮助回收统销产品,这样的好事,发生在龙口市诸由观镇东尚家村,从中受益的是该村的困难计生家庭,如今,这种帮扶活动,已成为诸由观镇计生协服务新农村、新家庭和生育文明建设的重要载体。

为了让贫困计生家庭早日脱贫致富,他们在生育文明创建活动中,探索建立计生家庭帮扶活动,产生了良好的示范和辐射效应,按照优生优育好、致富技能强,示范作用大的要求,在计生家庭中

由计生协会联合进行帮扶;在项目、资金、技术、信息、贷款、承包上享受“六优先”,将计划生育好、致富愿望强、家庭条件差的困难户,由示范户进行对口帮扶,2007年,该镇试点“扶一帮十”模式,示范户在人口计生部门的帮扶下,贷款20万元发展养殖业,镇计生站专门聘请了兽医站技师、农技站农艺师等技术人员,免费为他们进行技术指导,有个计生困难家庭当年实现收入万元,次年,夫妇俩进一步扩大养殖规模,增加蛋鸡,年纯收入增加3万元,走上致富路的他们主动联系了本

村10户困难计生家庭,将鸡鸭苗、饲料等除给他们,并负责产品回收和销售,将10户困难计生户引上了致富路。

在试点成功的基础上,该镇推广“扶一帮十”模式,通过政策扶持,一批致富基础好、发展能力强的计生户很快脱颖而出,“造血”能力大大提升,“输血”功能明显增强,成了能人示范户,在示范户的带动下,一大批困难计生家庭摆脱贫困,据统计,目前全镇已扶持能人示范户95户,带动和帮扶141户困难计生家庭走上致富之路。

(王之梅)

促进群众婚育观念的转变

牟平区姜格庄镇序班庄村,经过多年的努力,全村计划生育工作取得了显著成效,人们的婚育观念正在发生着深刻的变化,为进一步提高对实行计划生育这项基本国策重大意义的认识,增强两委成员的“人口意识”、“人均观念”紧迫感,责任感两委联系实际,对全村的计划生育工作情况进行了全面认真地分析,肯定成绩,总结了过去单靠行政手段开展的片面性经验教训,掌握了实行计划生育坚持国家指导和群众自愿相结合的原则,制订了全村人口与经济发展长远规划,围绕加强计划生育“两促”、“一转变”的决定,一抓计划生育班子建设,健全

组织网络,落实责任;二抓党员干部带头,对计划生育做到自身、子女、亲戚三清;三抓严格生育政策,加强计划生育管理,完善各项管理制度;四抓人口学校服务室建设,开展宣传和人口基础知识教育,药具管理使用,节育技术和“五访、五问、五帮”系列服务,“五坚持”即坚持国家指导与群众自愿相结合的原则;坚持实行分类指导;坚持做好针对性的服务工作;坚持政务公开;坚持工作上水平,保质量,“一转变”即,转变过去靠“行政命令型”为“服务型”,今年以来,有6个独生子女家庭主动推掉二胎生育指标。

(海岩 武正)

姜格庄镇加大投入 提高技术服务实力

今年以来,姜格庄镇高度重视计生技术服务工作,加大了资金投入,并根据新形势下计生工作需要和上级考核要求,对镇级服务站全方位整改,满足群众需求的需要。

一是坚持以人为本,以群众参与为基础,全方位搞好优质服务,他们根据上级要求,搞哈喽优生优生宣传、避孕药具管理、宣传教育和业务培训和技术服务等“四位一体”,同时,技术人员比例达到97%以上。

二是加大了投入,在镇服务站仪器、设备齐全的同时,粉刷了所有科室、手术室墙面,按标准要求全部换上铝合金,人口学校的桌椅按标准要求配备了25套,外墙也按上级要求的标准

全部粉刷,共投资15多万元,使计生服务机构技术装备不断提高,既保证了计生技术服务向优生、生殖保健领域的拓展,又增强了服务机构的竞争和生存力,提高了群众对计生服务机构的信任度。

三是做好计生技术服务网络建设,组织计生干部到各村开展避孕节育知识、优生生育、生殖保健、健康查体的宣传和咨询服务;依法规范开展计生手术,术后随访等服务,坚持计划生育技术服务工作依据群众的需求来开展,把群众所想,为群众所需,为党和政府的温暖送到育龄群众的心坎上,实现从人治走向法治,从管理走向服务的规范化轨道。

(海岩 武正)

服务你我他 满意在计生

牟平区姜格庄镇近日推出了“服务你我他,满意在计生”主题活动,为不同需求的计生群众提供亲情套餐服务。

送知识,为新婚家庭提供生活指南,在适龄青年办理结婚登记手续时,为其建立个人信息档案,免费为其发放家庭生活书籍和有关资料,有针对性地新婚夫妇释疑解惑,帮助他们解决各种问题。

送礼包,给哺乳期妇女送去关怀,实施“情系姐妹健康行动”,计生办工作人员和村妇主任携带“亲情礼包”,内装红糖、鸡蛋、计生宣传品和避孕药具到产妇家中探望,了解其健康状况,讲授避孕节育知识,体现对育龄妇女的关怀。

送健康,对已婚育龄妇女逐人登记,录入微机实行动态管理,将患有生殖道疾病的对象作为“生殖健康进家庭”的重点服务对象,开展边普查边治疗服务,对病情严重者组织医院,计生服务站专家会诊,进行有针对性的诊治,目前,全镇已对600余名育龄妇女开展了妇科病普查普治活动。

送幸福,使奖励扶助老人享受晚年新生活,全面启动“亲情夕阳行动”,镇、村领导和计生干部深入到“特扶”奖扶老人家中探望其生活情况和健康状况,送去200元钱和一袋面粉,组织特扶奖扶老人体检和镇民政部门一起给老人送鸡蛋过生日等,让老人享受到计生干部给他们的温暖和关怀。

(海岩 武正)